

Precio de suscripción.

En Mahón, 6 rs. al mes adelantados. En los demás puntos de la Isla, 7 rs. por trimestre, 24 rs.

El Menorquin.

Precio de los anuncios.

Los anuncios y comunicados se insertarán á precios convencionales. Se ofrece rebaja á los Sres. Suscritores.

ÓRGANO REPUBLICANO FEDERAL DE LA ISLA DE MENORCA.

¡NO MAS REYES NI FRONTERAS!

(SEGUNDA ÉPOCA.)

¡VIVA LA REPÚBLICA FEDERAL!

Año II.

Mahon, miércoles, 14 de diciembre de 1870.

Núm. 422.

Este periódico se publicará todos los días por la mañana, excepto los lunes y siguientes á festivos.

Director: Bernardo Fabregues y Sintés.

Redaccion y Administracion, calle del Norte n.º 4. Horas de oficina para anuncios, de 9 á 4 mañana.

CORREO DE AYER.

MADRID 3 DICIEMBRE DE 1870.

El alcalde del barrio que pertenece la calle de la Madera Baja ha publicado un extenso comunicado, en el cual relata los hechos ocurridos en el teatro de Calderon y da cuenta de las precauciones que para evitarlos procuró tener, y no alcanzó a tenerlas por haberle faltado los agentes de orden público, a pesar de haberlos citado previamente, lo mismo que á los municipales y al teniente de alcalde.

IDEM, 4.

Dice el «Eco de España» que se ha desestimado, con fecha 30 de noviembre, la esposicion del señor general Calonge, que pedia quedara sin efecto el decreto de 26 del mismo mes, dándole de alta en el estado mayor del ejército. «El Eco» supone que igual resolución tendrá una instancia análoga hecha por el conde de Cheste.

Mañana publicará la Gaceta una notable comunicación que ha dirigido el señor Rivero, ministro de la Gobernacion, al gobernador interino de Madrid. En este documento, que no podrá menos de llamar la atención del público, declara el señor ministro que condena, como condena la opinion pública, expresada por los periódicos de todos los matices, actos tan escandalosos como el llevado á cabo en el teatro de Calderon, actos que reclaman un enérgico correctivo, porque alarman el espíritu público, desprestigian á las autoridades y desautorizan al gobierno.

Escita la cooperacion de las autoridades todas para que contribuyan á la represion de tales excesos, por que la medida que son amplios los derechos individuales consignados en la Constitucion, debe ser enérgica la accion de los tribunales para evitar que la libertad se convierta en abuso y licencia. El gobierno opina el señor Rivero, puede tolerar hasta la distribucion y aun la calumnia, porque los tribunales tienen energía para sacar incólume la honra de los que se sienten calumniados; pero no puede admitir que la fuerza y la violencia se empleen como represion.

En este documento el señor ministro hace nuevo alarde de la pureza de las doctrinas democráticas, con las que coincide en completo acuerdo al gobernador de Madrid, señor Murros.

IDEM, 5.

Mas de doscientas personas parece que forman parte ya de la contra-porra.

Dice «La Epoca»:

«Calculase que las Cortes reanudarán sus tareas el 12 lo más tarde. Hay verdadera impaciencia en el público por que esto suceda, aunque no tanta como temor en el gobierno de que llegue ese día.»

Las primeras sesiones serán interesantes, y probablemente tempestuosas. La salida del Sr. Figuerola, la crisis que late aun en el seno del ministerio, la fijacion de la lista civil, los albedrios y fazañas de la partida de la porra, y la impotencia del gobierno y de sus agentes para impedirlo ó evitar su reproduccion, temas son, á juicio de *La Política*, que se prestan á los elocuentes y apasionados discursos.

El mismo dia en que se reanuden las sesiones, se presentará sobre la mesa una proposicion de censura contra el gobierno, suscrita por los individuos mas caracterizados de todas las fracciones opositoras é independientes de la Cámara, por no haber tomado medida alguna pública contra el vandalismo urbano de que está siendo teatro Madrid.

Algunos progresistas de los que desean lanzar de su puesto al señor Rivero, añade el mismo colega, han ofrecido sus firmas y sus votos para la proposicion, con tal de que se dirija solo contra el ministro de la Gobernacion; pero no se considera aceptable la oferta, porque la opinion general es que la responsabilidad de lo que viene sucediendo debe recaer sobre todo el gobierno.

Leemos en *La Correspondencia*:

«Es casi seguro que la dotacion propuesta para el nuevo rey será de 20 millones de reales, que equivale á la del reinado anterior, puesto que el Estado echó sobre si algunas cargas del patrimonio, como por ejemplo el Montepío.»

Las noticias de Puerto-Rico llevadas por el último correo, presentan á aquella isla en un estado de tranquilidad envidable; promulgadas las leyes de abolicion, municipal y provincial, quedará constituida la diputacion en el mes de enero y los ayuntamientos en febrero próximo. En el uso y ejercicio de los derechos que se le declaran, dá pruebas la isla de una cordura y sensatez poco comunes.

Respecto del desarme de la milicia ciudadana, de que se hacen cargo ya algunos periódicos, parece que lo acordado por el gobierno es prescribir que dicha fuerza jure al nuevo rey, entregando las armas los que no quieran jurarle.

En Madrid el mayor número de voluntarios de la libertad dejaron de serlo espontaneamente, pues en lo general no se muestran dispuestos á jurar al príncipe Amadeo.

Ayer mismo el general Prim revistó dos batallones de esta fuerza de los que pasan por mas afectos al gobierno; y despues de beber, victoreó al rey; algunos voluntarios contestaron al viva, pero otros tiraron los fusiles.

El general Caballero de Rodas ha telegrafiado antes de ayer al conde de Balmaseda, para que acuda inmediatamente á la Habana con objeto de entregarle el mando de la isla de Cuba y embarcarse inmediatamente de vuelta á España. El general Caballero de Rodas parece que viene algo incomoda-

do con el gobierno. Su último acto ha sido una alocucion dando las gracias á los propietarios cubanos por no haber esperado la publicacion del decreto de abolicion de la esclavitud para empezar á cumplirlo.

Hoy ha remitido el regente un telegrama al duque de Aosta. En dicho telegrama le dá el tratamiento de Magestad.

A fin de que el debate de la dotacion de la corona no dé lugar á acaloradas discusiones en las Constituyentes, que aprovecharian los diputados republicanos para desprestigiar al rey electo, algunos diputados de la mayoría piensan presentar una proposicion para que se deje á las próximas Cortes ordinarias fijar la lista civil, autorizando mientras tanto al gobierno para que haga los gastos necesarios á la institucion de la nueva dinastia y al decoro de la dignidad real. Si este proyecto se realiza, el debate no se evitará, puesto que la citada proposicion dará lugar á él.

Lo primero que harán los diputados republicanos tan pronto como reanuden sus sesiones las Cortes, será negar la legalidad de los ofrecimientos de la corona, fundados en la votacion de las Constituyentes, por no haber sido aprobada todavía el acta de la sesion del dia 16 del pasado. Esta es una argucia que no producirá resultado alguno, pues las leyes lo son desde el momento que se votan definitivamente, y la aprobacion del acta se refiere solo á la forma y no al fondo de lo que hacen las Cortes.

Los carlistas mas autorizados aseguran que á pesar de todo lo dicho, Cabrera se niega á ponerse al frente de una nueva insurreccion.

El sargento que firma la alocucion publicada anoche por *El Combate* ha desertado horas antes de su publicacion.

IDEM, 8.

De *El Combate*:

La trastada de la monarquía va en alza; es decir, que se eleva para dar la gran caída.

El destacamento que ha enviado á Italia Prim Prats comunica incesantemente noticias á cual mas lisongeras.

Por muy atrasados que estén los italianos no dejarán de conocer que están haciendo el oso los notables de la comision.

Las satisfacciones que se reciben del lado allá de los mares son suficientes para labrar nuestra ventura, y por ello el representante de España dice que cree conveniente continuar dando detalles sobre la solemnidad de la presentacion del acta electoral, acta tan perfecta como la que aquí preparan los ministeriales en las elecciones de familia.

Habló el presidente y el rey habló; es decir, uno de los reyes, Víctor Manuel, pero la entusiasta gritería del pueblo impedía la lectura de los discursos, lo cual es muy interesante y satisfactorio, porque al fin los extrangeros son los que se han de alegrar, que no los españoles que nada tienen que ver con la broma, aunque la maldicen de todo corazón.

Desgraciado el discurso del señor Zorrilla por el bullicio, salieron todos al balcón de Pilatos, donde el Judas que por acá se quedó hubiera hecho muy buen papel.

De aquí en adelante se redoblaron los gustos.

Fué el gusto primero que el rey papa estrechó la mano a los comisionados. Alguno quizá no comprenda que un hombre alcance tal degradación que se crea honrado con que otro hombre le dé la mano.

El segundo gusto fué que el rey joven Amadeo se dignó recibir en su cámara a los comisionados y hasta les habló. Por cierto que, al decir de los cencerros de la situación, el tal Amadeo es sumamente amable y listo y gracioso y hasta bonito, a pesar de que los retratos que hay por esas calles lo pintan bastante feo y aun con trazas de ser un obstinado de mal fondo.

Pero verdad debe ser lo que dice la comisión enamorada por medio de sus mismos ojos. Además que el presunto habló ni más ni menos que si fuera un hombre cualquiera, y en esto de reyes es sabido que es una gracia célebre hacer lo que hace todo el mundo.

El tercer gusto fué que el propio Amadeo tuvo la amabilidad de rebajarse hasta el extremo de ir, sin anuncio ni preparativos, al hotel a visitar al presidente de la comisión; pero este gusto tuvo una agravación conmovedora con el hecho de no haber permitido el buen príncipe que Ruiz Zorrilla saliera a despedirle y a darle la mano.

El cuarto gusto de la comisión fué el banquete... pero ya no es posible continuar: ¡el milésimo banquete! Hemos creído de gran poder las tragaderas de los situacioneros, pero sea dicho en verdad, no calculábamos que fueran incansables.

Dice *La Correspondencia*, tomándolo de un diario progresista:

«El general Prim ha regalado un cigarro a cada uno de los individuos del batallón de voluntarios del Centro que, como recordarán nuestros lectores, victorearon con frenético entusiasmo a Amadeo I.»

«Buenas brevas se chupan los voluntarios!»
El general Prim apura todos los recursos que están a su alcance para la fabricación del espíritu; pero, a pesar de la comida y de los cigarros, la mayoría de los voluntarios protesta contra Amadeo.

El resultado de los cigarros es el humo y el humo se desvanece.

La monarquía de don Juan queda desvanecida, perdiéndose en las esferas del desprecio público.

«Como que han querido fundarla sobre humo!»

De La Discusion:

FRANCIA.—Los partes de la capital dan sólo detalles sobre los dos grandes combates del 30 y del 2. Ducrot y Trochu han recibido las felicitaciones del pueblo por su brillante comportamiento.

El ataque de Vincennes ha sido también desgraciado para los alemanes. El despacho del mismo rey Guillermo, fechado el 8 en Versalles, reconoce que sus tropas tuvieron que abandonar a Villages y dejar a los franceses expedito el camino para retirarse, y al propio tiempo confiesa que fueron considerables las pérdidas de los wurtemburgueses y sajones que tomaron parte en la batalla.

De Versalles anuncian también el 4 que, después de las empeñadas acciones del 2 y del 4, de que ya habló el telegrafo de Tours, el duque de Mecklenburgo, con el ala derecha del ejército prusiano, se apoderó del arrabal de San Juan y de la estación de Orleans, después de haber cogido 30 cañones y unos 1.000 prisioneros.

Mientras se verificaba tal movimiento, el ala iz-

quierda, mandada por Federico Carlos en persona, rechazó al ejército del Loira desde Chilleurs a los bosques de Chevilly, cerca de Orleans. Nada más dicen las comunicaciones del Gobierno federal, por lo que es de presumir que desde el 4 todo hayan sido maniobras estratégicas como indicábamos en nuestra Crónica de anteayer.

Eso induce igualmente a creer el despacho de Gambetta a los prefectos, en que les encarga que desvanezcan los rumores encaminados a desalentar a los pueblos é introducir la desmoralización entre los soldados, y en que asegura que el ejército del Loira, provisto del material de guerra intacto que tenía antes de evacuar a Orleans, se prepara a emprender un ataque general y decisivo contra los invasores. Hay más; las últimas palabras de Gambetta en ese escrito manifiestan que se tiene gran confianza de obtener el éxito más feliz, ó sea la salvación de la Francia, como resultado de ese esfuerzo unánime que la delegación solicita.

PARTES TELEGRÁFICOS.

Marsella 5 (a las doce y cuarenta y seis mañana; Madrid 7 a las cuatro y treinta y tres tarde).

—El consul de España al señor ministro de Estado: «Se me han presentado varios dispersos de la legión de Orense, batida y disuelta el día 1.º después de las derrotas de Antua y Joigcon, en un estado miserable, pidiéndome socorros. Dicen han tenido unos 20 muertos y otros tantos heridos.»

Respecto a este despacho, debemos advertir a nuestros lectores que el consul de Marsella es hechura del Sr. Sagasta, y por lo tanto favorable a los prusianos y, sobre todo, enemigo de la legión de republicanos españoles.

De La Conviccion:

Madrid 6 de diciembre, a las 10:20 noche.

Barcelona 7, a la 1:23 noche.—Dícese que el general Prim trata de reducir el ejército a 50.000 hombres.

La retirada del general francés Aurelles ha sido ejecutada en buen orden.

Se ha abierto información sobre la causa de la retirada de Orleans.

Los príncipes alemanes ofrecen al rey Guillermo la dignidad de emperador de Alemania.

Háblase de un levantamiento de los miguelistas en Portugal.

Madrid 6 de diciembre, a las 11:30 noche.

Barcelona 7, a la 1:43 noche.—La «Política» dice que la única causa que puede retardar la pronta venida del príncipe Amadeo, consiste en que termine el parlamento italiano la discusión de sus derechos a la corona italiana.

Los prusianos han entrado en Ruan mandados por el general Manteuffel.

Madrid 7 de diciembre, a las 9:20 mañana.

Barcelona 7, a las 9:56 mañana.—Susúrrase que las Cortes se convertirán en ordinarias.

Telegramas de Tours del 6 dicen que el ejército del Loira se encuentra establecido en excelentes posiciones; su material está intacto y se dispone a seguir la lucha contra los invasores.

Ha empezado el bombardeo de Belfort.

Un telegrama de Versalles del 4, dice que los prusianos se han apoderado del arrabal de San Juan y de la estación de Orleans, cogiendo 30 cañones y mil prisioneros, después de dos días de combate.

Tours 3 de diciembre por la noche.—Al Comité francés de Barcelona.

Hemos recibido un despacho oficial de Tours, anunciando que el ejército de París en una gran salida hecha el 28, 29 y 30 de Noviembre, ha vencido completamente a los prusianos; ha tomado treinta cañones, hecho veinte mil prisioneros y avanzado hasta Longeneau, punto que sigue ocupando.

Mañana detalles.—Nody.

Madrid 5 a las 4 de la tarde.—Los telegramas de Tours dicen que los prusianos siguen replegiándose acosados por los franceses.

Estos continúan ocupando sus posiciones y dando ataques parciales.

Madrid 6.

Los telegramas del general Aurelles de Paladine anuncian que la retirada de sus tropas se ha verificado en buen orden y que el ejército del Loira está intacto.

Desmíentese que el enemigo se haya apoderado de los wagones de provisiones.

El gobierno de Tours ha nombrado una comisión de tres miembros encargada de hacer investigaciones acerca de los acontecimientos que causaron la evasacion de Orleans.

Un despacho de Berlín, fecha de ayer 5, participa que el príncipe Leopoldo ha remitido al rey Guillermo una carta del rey de Baviera ofreciéndole la dignidad de emperador de Alemania.

Los príncipes alemanes residentes en Versalles, han aprobado esta proposición. Espérase la aprobación de los demás y se cree que muy pronto ceñirá el rey de Prusia la corona imperial.

Madrid 6 a las 7-30 de la noche.—Los franceses han abandonado a Orleans retirando ordenadamente a la izquierda del Loire.

El ejército de París ha salido victorioso en una batalla dada el miércoles.

El sábado ha repasado el Marne y vivaquea en los bosques de Vicenne.

Madrid 7.

Un telegrama del ministro Gambetta a los prefectos de la república, desmiente de un modo absoluto los rumores alarmantes que habían corrido sobre la mala situación del ejército del Loire; rumores que el ministro dice esparcidos para ocasionar el desaliento y la desmoralización de las tropas. Afirma que el ejército del Loire ocupa excelentes posiciones; que su material de guerra está intacto; que recibe refuerzos considerables, y que se dispone a proseguir la lucha.

Acaban de llegar graves noticias de los Estados Unidos.

Un telegrama de Washington fecha de ayer 6, da cuenta del mensaje del presidente Grant al Congreso, en el cual dice que ha sido hecha al gobierno español una proposición para organizar un tribunal común, cuyo objeto será juzgar las reclamaciones de los ciudadanos americanos, por las pérdidas sufridas en Cuba con motivo de la insurrección.

Si la España rechaza esta proposición, el presidente se verá obligado a comunicarlo al Congreso, aconsejando una acción pronta.

Un telegrama de Florencia anuncia que el rey Amadeo de España, ha recibido el Toison de oro.

Una diputación del parlamento italiano ha ido a

felicitar á la comision de las Cortes españolas.

Un despacho oficial de Tours, dice que el ejército del Loire se prepara á avanzar nuevamente.

El gobierno español ha recibido el texto oficial y definitivo de la aceptacion de la corona por el duque de Aosta.

«La Iberia» anuncia próximos trastornos, y llama la atencion esta noticia en periódico tan ligado al gobierno.

El general Caballero de Rodas ha salido ya de la Habana, segun «La Epoca.»

Este periódico califica de gravísimo para España el mensaje del presidente Grant.

Madrid 7 á las 6 y media tarde.—El señor Ruiz Zorrilla y la comision régia saldrán de Florencia el viernes. No viene con ellos Aosta.

Las relaciones entre Rusia é Inglaterra cobran una tirantéz peligrosa para la paz.

Las noticias de la guerra franco-prusiano son contradictorias; pero demuestran ventajas para los franceses.

El abandono de Orleans es una operacion estratégica.

El nuevo ministro de Hacienda encuentra dificultades para realizar sus planes.

La situacion económica es cada dia mas grave.

Id. á las ocho de la noche.—Telégrama de Washington. El presidente Grant, propondrá un arbitraje que entienda en los asuntos de Cuba en lo que concierne á los perjuicios sufridos por los súbditos americanos.

Caso de que España no acepte este arbitraje, el presidente propondrá al Congreso otras medidas.

La situacion es gravísima para nosotros en América.

Madrid 8.

El duque de Aosta en su contestacion á las Cortes españolas aceptando la corona, dice:

«Veia abierto ante mí un camino fácil y venturoso; habeis venido á descubrirme un horizonte mas dilatado. Me llamais á cumplir un deber árduo siempre, pero mucho mas en los tiempos presentes.

Fiel á las tradiciones de mis antepasados, que nunca se arredraron ante el deber ni ante el peligro, acepto la noble y elevada mision que la España quiere confiarme, aunque no ignoro sus grandes dificultades.»

Han llegado noticias telegráficas de Paris. Las tropas francesas han hecho un movimiento y se preparan á tomar otra vez la ofensiva.

Ayer tuvo lugar una batalla en Beaugency. Los prusianos se vieron obligados á retirarse.

Madrid 9.

Tours, oficial.—El gobierno ha anunciado que se traslada á Burdeos con el cuerpo diplomático.

Créese con algun fundamento que el duque de Aosta llegará á España el 23.

Mañana regresará el Sr. Ruiz Zorrilla.

El rey Amadeo estará fijamente en España el dia 1.º de enero.

El gobierno de Tours se ha trasladado á Burdeos, alegando que su presencia en aquella ciudad perjudicaba á las operaciones militares del ejército del Loire.

El cuerpo diplomático extranjero acompaña á Burdeos al gobierno francés.

Los prusianos siguen avanzando.

Madrid 9 á las 6 tarde.—D. Carlos de Borbon

ha llegado á la frontera por la parte de Francia. Es inminente un movimiento carlista segun aseguran los ministeriales.

Se habla de que hoy ha habido una gran batalla á los alrededores de Paris.

Bolsa de hoy.

3 por 100 consolidado: á 26-25.

Madrid sábado 10 de diciembre.

Parece que se ha resuelto presentar antes del año próximo una proposicion para suspender las Cortes, la cual se verificara despues que haya jurado el Rey la Constitucion.

El «Imparcial» desmiente la noticia de la formacion de un cuerpo de observacion en la frontera de Francia.

Berlin 9.—El presidente del Parlamento alemán ha declarado en el consejo federal del Norte que los Estados de la Alemania del Sur han acordado conceder al rey Guillermo el titulo de Emperador.

Madrid, sábado, 10 de diciembre.

Asegúrase esta tarde que ha habido hoy un suceso desagradable entre un republicano y un militar nacional, llevando el último la peor parte. Segun rumores referentes á este suceso parece que ya se preveia.

Son dificiles las comunicaciones por las líneas telegráficas.

Consolidado, 26.25.—Bonos, 73.20.—Subvenciones, 50.10.

Burdeos 10.—A las once de la mañana han llegado los individuos del gobierno y el cuerpo diplomático procedentes de Tours.

Madrid, sábado, 10 de diciembre.

Se dice que el señor Ducazcal ha recibido una herida en un duelo. La bala le ha entrado por detrás de la oreja, llegando cerca del carrillo. Añádese que el duelo ha sido á siete metros de distancia, que se han disparado doce tiros, y que el Sr. Ducazcal ha recibido además una contusion en una costilla.

La noticia de este suceso se ha extendido por todo Madrid.

Lion 8.—Ningun periódico de Lion se ha atrevido á reproducir el telégrama del Rey de Prusia á la Reina Augusta, anunciando la victoria de los prusianos en el Loira, donde han hecho 10.000 prisioneros y han cogido 60 piezas de artillería.

BOLETIN LOCAL.

Son escasas y desconcertadas las noticias recibidas por el correo de ayer. No debemos congratularnos pero tampoco desesperar por las nuevas que nos dan del teatro de la guerra, pues si bien los prusianos vuelven á ocupar Orleans, no han podido vengarse con ello de los grandes descalabros sufridos últimamente.

La política española sigue su borrascosa marcha y mientras por una parte se recibe de Aosta la aceptacion oficial de la corona de España, se acumulan por otra nubes de tal magnitud que no podrán disiparse sin una tormenta.

A continuacion publicamos la lista de los jueces municipales que han correspondido á esta isla, nombrados por el C. Presidente de la Audiencia de Palma de Mallorca.

Partido de Mahon.

Alayor.—D. Cosme Tremol y Mercadal. Ciudadela.—D. Antonio Nieto y Sagreras, abogado.

Ferrerías.—D. Juan Arguimbau y Salom. Mahon.—D. Juan Pons y Andreu, abogado. Mercadal.—D. Rafael Carretero y Tuduri.

Dice «El Isleño» del 7:

«Teniéndose noticia de la existencia de varios casos de tifus gangrenoso en el ganado de cerda, por la alcaldía de este ayuntamiento se han dictado las medidas conducentes á evitar cualquier fraude ó engaño, y las consecuencias que pudieran revelarse en la salud pública. No podemos menos de aplaudir las antedichas medidas para combatir los efectos de una enfermedad que hace dias denunciamos.»

Leemos en el mismo periódico del 12.

Los puertos de Palma y Barcelona han sido declarados limpios por el gobierno. Para los efectos de la legislacion sanitaria debe considerarse hecha la declaracion oficial el 27 de noviembre en Palma y el 7 de diciembre en Barcelona. En cambio se han declarado sucios por la viruela maligna los puertos de Génova, Tolon y Marsella; y el de Nueva Orleans, en donde reina la fiebre amarilla.

Las noticias que hemos recibido por el correo de ayer son incompletas. Ha caido en la Península una gran nevada, que ha paralizado la marcha de los ferro-carriles, y esta es la causa porque carecemos de los últimos periódicos de Madrid. Si la administracion española estuviera á la altura que le corresponde, cuando las vias férreas quedasen atascadas á causa de la nieve, se tomaria la correspondencia, y por otros medios ordinarios seria conducida al punto de su destino. Entre los correos detenidos hay el del último vapor llegado de las Antillas y será imposible á nuestro comercio contestar cartas que tal vez envuelve su retardo inmensos perjuicios.

Creemos interesará á nuestro comercio marítimo saber que en el puerto de Cartagena se han fondeado cuatro boyas, dos próximas á la laja del puerto, y otras dos inmediatas á los trabajos del dique de la Curra, por en medio de las cuales podrán pasar los buques sin inconveniente, pues queda todavia una profundidad de siete á ocho metros. Para distinguir estas boyas de las empleadas como auxiliares en los trabajos, cada una de ellas tiene una bandera mitad roja y mitad blanca.

QUINTO CATOLICO.

Santo de hoy.

San Espiridion obispo y confesor y San Nicasio obispo y compañeros mártires.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. del Refugio.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Entrados á libre plática el dia 13.

De Rosas y este Lazareto en 6 dias con los 3 de observacion, laud esp. P. ovidencia, de 28 l., pat. Francisco Landino, con 5 trip., vino y efectos.—A la orden.

Despachados el dia 10.

Para Palma, laud esp. Joven Maria, de 23 ts., pat. Juan Planas, con 6 trip., 4 pas. y varios efectos.

BOLETIN DE ANUNCIOS.

Administracion-Depositaria de Hacienda publica del partido de Menorca.

Los tenedores de papel del Estado pueden de 10 a 1 de la mañana presentar en esta oficina las facturas con el cupon correspondiente y con iguales formalidades que en los semestres anteriores.

Mahon, 6 de Diciembre de 1870.—El Administrador-Depositario, Francisco Vinent y Vives.

Loteria Nacional.

Admon. pral. n.º 1462 en Mahon.

Está abierto el despacho en la calle de Hannover, 12, para el sorteo extraordinario que se ha de celebrar en Madrid el día 23 del actual.

Constará de 20,000 billetes al precio de 500 pesetas cada uno, divididos en décimos á 50 pesetas, distribuyéndose 7.500,000 pesetas en 3,200 premios y reintegros.

Mahon 10 Diciembre de 1870.—Juan Rodríguez.

El jueves, desde la Esplanada hasta la ermita de Gracia, pasando por la calle del mismo nombre, se estravió un pendiente de oro. Se gratificará á la persona que lo entregue en esta imprenta.

Alguno que sin duda se piensa poder hacer su agosto con mi pobre persona, ha hecho correr la voz de que yo había muerto.

Si el que quiere comprar la casa de la calle del Comercio n.º 12 le interesa verme, puede pasar á la calle de Padilla n.º 51 en la que vivo.—Ana Tuduri y Taltavull de apodo Guixera.

MAPAS

DE LA GUERRA FRANCO-PRUSIANA.

Véndense en esta imprenta, lujosamente litografiados, al precio de 16 y 20 rs. vn.

LA TERPSICORE.

La Junta Directiva de esta Sociedad ha acordado dar el 2.º baile, el sábado próximo 17 del corriente. La suscripcion queda abierta desde hoy en la imprenta de este periódico, en la de D. Miguel Bonifacio Parpal, y en el establecimiento de D. Francisco Prats calle Arravaleta n.º 25. Mahon 13 Diciembre de 1870.—R. A. de la J. D.—El Secretario de turno, Pablo R. Cardona. 11-15-16-17

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY.



PILDORAS HOLLOWAY.

Estas Píldoras son universalmente consideradas como el remedio más eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, á saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prontamente neutralizada con el uso de las Píldoras Holloway, que, limpiando el estomago y los intestinos, producen, por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dan tono y energía á los nervios y los músculos, y fortalecen la organización entera.

UNGÜENTO HOLLOWAY.

La ciencia de la medicina no ha producido, hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Ungüento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en que penetra la sangre, forma parte de ella; circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa, refrigera y limpia todas las partes enfermas, y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso Ungüento es un curativo infalible para la escrófula, los cánceros, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, el tic-doloroso, y la parálisis.

ÚNICO PAPEL DE FUMAR DE FIBRA VEGETAL PURA.



PAPEL PERSA

PAJA DE ARROZ PARA CIGARRILLOS.

Fábrica V.º H. Paris. Depositario exclusivo en España.—José Antonio Patxot, Barcelona.

ÚNICO LEGÍTIMO—ÚNICO GARANTIDO.

Para poner coto á las escandalosas falsificaciones que se han hecho de este papel reputado por un servicio prestado á la higiene por los jurados de las exposiciones internacionales, y premiado con medalla de plata en la Exposición de Zaragoza, es suplica á los consumidores que se fijen en el sello de relieve que se estampará de hoy en adelante en el dorso de la cubierta y cuya inscripcion dirá:

JOSE ANTONIO PATXOT, Barcelona: Asalto, 12.

Los librillos que no lleven este sello, tiene el consumidor derecho á rechazarlos por falsos. Depósito en Mahon: Francisco Timoné, estanco; calle del Castillo.

Esteban Renard

dentista mecánico del Duque de la Victoria, ex-regente del Reino.

Pone dientes, muelas y dentaduras artificiales y todo lo que corresponde á la prothesis dentaria con todos los adelantos del arte. Hace saber á todas las personas que le hon-

ran con su confianza, que para complacerles alquilaré en breve otra habitacion en un punto mas céntrico, el Conde de... Vice calle del Castillo n.º 118.

Se necesita un Guarda-bosque que sepa leer y escribir. En esta imprenta informarán.

TRATADO DEL CULTIVO DEL OLIVO EN ESPAÑA

Y MODO DE MEJORARLO, POR D. JOSE HIDALGO TABLADA.

Un tomo de 324 páginas, con 29 grabados. Se halla de venta á 16 rs. en Madrid en la libreria de Cuesta; calle de Carretas n.º 9.

En provincias 18 rs. remitiendo su importe en libranzas en la libreria de Cuesta.

El Tratado del cultivo de la Vid, por el mismo autor, se vende en la citada libreria á 18 rs. en Madrid y 20 en provincias.

CATÁLOGO RAZONADO DE LAS PLANTAS VASCULARES DE MENORCA

por D. Juan J. Rodriguez y Femenias.

Véndese en esta imprenta al precio de 6 reales vn. y en Barcelona, libreria estrangera de Jouquin Veraguier, Rambla, 8, frente al Liceo.

Tip. de Fábregues hermanos.—Mahon, 1870.